

# 倾情救助 让爱回家

特约通讯员 潘建勇 本报记者 杜沁莲 文/图



救助站工作人员罗维义(左二)正在自贡市走访当地群众。

“喂……”9月5日,随着电话的拨通,仁寿县洪峰乡和平村村民王桂荣(化名)一家期盼了26年的团聚愿望终于实现。

9月4日,仁寿救助站接到贵州省毕节市七星关区救助管理站的电话,称救助到一名自称王桂荣的妇女,家住仁寿县古佛乡古佛村,年约50岁左右,丈夫叫李建(化名),希望仁寿救助站能帮忙协查该地是否有此人,并附上了王桂荣本人照片一张。接到协查电话后,救助站通过多方的走访调查,最终了解到洪峰乡有个叫李建的人。

9月5日,工作人员立即与洪峰乡和平村党支部书记电话联系,并传了王桂荣的照片让其辨认。据支部书记介绍,该村确有李建此人,其妻子也叫王桂荣,因其患有精神病,已离家二十多年。

在得到该信息以后,救助站工作人员立即又赶往了洪峰乡、青神县河坝子镇进行实地调查,最终确认王桂荣确系洪峰乡和平村人,丈夫叫李建。

“妻子患有精神病,26年前独自外出后就再没回来,为了找她,我放下家里的农活,并发动亲朋好友四处寻找。26年来,我们尝试了各种办法,报警、

张贴寻人启事、通过亲戚朋友各处寻找等,结果一直令人失望。”李建说,这期间,每次看到两个未成年的孩子,他都会偷偷落泪,多年的杳无音信逐渐让他丧失信心,“真的以为这辈子我和孩子都见不到她了,感谢救助站让我们团聚了。”

本地人可以得到仁寿救助,外地人员在仁寿,同样能够得到爱心救助。

赵勇(化名)曾经是仁寿县救助管理站的一名救助对象。他是自贡市贡井区成佳镇桥冲村人,2011年因精神病从家走失,2015年11月流浪乞讨到仁寿县北斗镇,因其不说话,神情呆滞,有暴力倾向,且举止疑似精神病患者,被北斗镇民政办工作人员送至救助站接受救助。

“我们和他拉家常,帮他清洗,整个过程下来,不说话也不理人,情况不太乐观。”救助站工作人员罗维义回忆说,为了确定赵勇的身体状况,他们将其护送到了县精神病保健院检查治疗。检查结果显示,赵勇的确患有精神病。为了确认身份信息,赵勇治疗期间,救助站工作人员经常去探望,耐心和他沟通,但总是无功而返。

这样的状况一直持续到了2017年8月。经过调理和治疗,赵勇的精神状态慢慢好了起来,这让救助站的工作人员看到了希望。接下来的几次沟通交流,赵勇终于说出了自己的名字以及荣县双石镇等一些片言碎语的信息。负责查询的救助站工作人员罗维义,赶紧与荣县救助站联系,并通过户籍查询,希望帮助赵勇找到家人。遗憾的是,这次并没有查到任何信息,寻亲之路再

次陷入僵局。

9月,救助站工作人员带着赵勇先后来到了自贡市荣县双石镇、自贡市贡井区成佳镇,询问当地群众,希望他们看到赵勇本人后,能提供有用的信息。经过几天的走访,终于在自贡市贡井区成佳镇,有群众认出了赵勇,且准确说出了其家庭住址在成佳镇桥冲村1组。9月13日,经当地群众指引,救助站工作人员到达桥冲村,并与该村支部书记取得联系,支部书记立即将赵勇的兄弟赵刚找到村委会,经其兄弟辨认,确系其哥哥赵勇。

救助站的负责人钟剑说,帮助王桂荣、赵勇寻找亲人,回家与家人团聚,只是仁寿县救助工作的一个缩影,“每一名被救助者身上都有不同的经历,他们当中有的患有智障,有的人疑似患有精神疾病,有的身患残疾,有的连家在哪里都不知道,我们要做的,就是倾情救助,让爱回家。”

为让救助者能够及时与亲人团聚,救助站在做好救助服务,加强业务培训和学习,主动学习各地方言,身体语言,哑语等方面的知识的同时,还对流浪乞讨人员采取询问姓名、户籍所在地、家属姓名等信息,发布寻亲信息,提取DNA信息,公安部门人脸识别系统比对信息,走访调查身份信息,按流浪轨迹查找信息,公安机关户籍科调取其户籍信息等措施帮助流浪人员返家。

2012年至今,仁寿县救助站已累计救助流浪乞讨人员9385人次。通过查询,通知家属接回流浪人员1224名,护送返家流浪人员1904名,安置到福利机构21名。

## 开展庭审观摩活动

**本报讯**(陈勇 记者 郭侨文/图)近日,仁寿法院汪洋法庭举行了一场庭审观摩活动。来自汪洋镇辖区内的社区干部、人民调解员、家事审判调解员、调查员、网格员以及群众代表20余人参加了此次观摩活动。本次旁听的案件系一起道路交通事故责任纠纷案。

庭审前,法院干警将本次庭审的基本案情、争议焦点和观摩庭审活动意见向观摩人员进行了讲解,并介绍了庭审程序,加深了代表们

## 推进依法治县 建设法治仁寿

## 树立正确法律意识



## 不忘初心的基层党员系列报道之八——

# 小学教师李远征：一支粉笔写春秋 三尺讲台育桃李

本报记者 郭侨 文/图

9月19日7点半,迎着朝霞,仁寿县师范附小的教师李远征像往常一样,准时走进了学校,开始一天的工作。

今年38岁的李远征从教20年,教过语文数学,也教过音乐美术;当过班主任、少先队辅导员;做过教研组长、教导主任,无论在哪个学校哪个岗位,他都尽职尽责。为了教好书、育好人,他挤时间攻读专科学、本科和研究生的课程,不断充实、完善、提升自我。

心掉泪;谈孔子时他肃然起敬;说陶行知时他感慨不已;读中外教育史他豪情万丈。“民族的希望在少年,少年智则国智,少年强则国强。而培养少年之责任,全在我教师,教师是支撑民族的擎天柱!”抱着这样的信念,师范毕业,李远征去到了仁寿海拔最高的中坝小学(旧称)。

面对破破烂烂的校舍和一双双渴求知识的眼睛,心酸涌上心头,李远征也意识到了自己肩上担子的重量。孤灯作伴,淡饭粗茶,而心中的理想之火却在熊熊燃烧。新校舍建立之际,李远征和同校的教师们带着孩子在附近的农家庭院坝里上课,夏天太热就用塑料布挡太阳,夜晚就用手当扇子赶走蚊虫。

认真钻研教材、大纲,探索教法、学法;走村串户搞家访,挤出微薄的工资,资助贫困学生……几番风雨、几度春秋,李远征教的学生毕业会考在全区名列前茅。直到现在,仍有当年的学生每年都会在教师节发来祝福的信息。

### 初心是手背上的一道疤

2004年一个偶然的机会,在仁师附小在招考教师时,李远征成功入选。

来到附小,李远征并没有停止前进的脚步,他的公开课从学校讲到县上,从市上讲到省上。前不久,李远征在四

华远征带着学生进行课外活动。

川省群文阅读教学中荣获最高奖。

2005年,李远征刚刚担任班主任不久,班上就来了一个特别的孩子,名叫小伟(化名)。因为误服药物伤及大脑,他的智力远远不及正常孩子。每天前两节课,小伟还能安静地坐在座位上,但一到第三节课就会变得异常兴奋,控制不住自己的行为。

在一次课间活动中,小伟兴奋起来,撞上板凳的铁边,把脑袋划破了一条长长的口子,鲜血从脸颊直流。李远征赶紧把小伟送往医院,在医院里,小伟又哭又闹,医生根本无从下手。李远征见状,把他搂在怀里,轻轻地拍着他的手,柔声安抚:“老师在,不怕,小伟大,不动!”小伟望着李远征点点头,安静下来后,因为受伤位置特殊,没办法打麻药。医生为他缝好了针后才发现,小伟的指甲深深地嵌进了李远征的手背,给他留下了一道疤痕。

从那以后,直到小伟毕业前,李远征总是尽量把他带在自己身边,课间休息时也会让小伟坐在自己身边,不能离开视线范围。后来,小伟毕业了,每次看见这道疤痕,李远征就会想起小伟,想起与那些孩子相处的日子。

正如李远征的名字一样,每每谈起“将来”二字,他总是笑着说:“建功立业正当时,远征路上再远征。”

### 践行社会主义核心价值观

身边人身边事

富强  
爱国  
自由  
平等  
敬业  
民主  
公正  
文明  
诚信  
和谐  
法治  
友善

### 初心是寒冬里的一双鞋

“今天我们来回顾一下,之前讲过的关于思念故乡的古诗……”语文课上,李远征在黑板上工整写下“小桥流水人家”几个大字后,教室里便响起了孩子们琅琅的读书声。

午休时间,李远征在办公桌上批改作业。波浪线代表句子优美,加点说明词语用得好,横线加问号表示此处需修改……在堆得高高的作业本中,李远征认真读改着孩子们的作文,用自己和孩子们约定俗成的记号不断标记。

带着耐心、爱心和责任,背负着使

## 参观党性教育基地

## 共同回忆入党初心

**本报讯**(白全安 记者 钟烨)

“作为一名基层干部,我的初心从未改变,要发挥党员干部的作用,积极为群众办实事,为他们服好务。”9月13日,一位古佛乡老党员在参观教育基地中说道。当天,该乡党委组织乡村党员干部参观了仁寿县党性教育基地“组仁驿站”,共同回忆入党初心,坚定党员干部理想信念。

该乡以“做廉洁好干部,当好百姓公仆”为抓手,在持续推进初心教育的基础上,大力抓党建、促党建,取得良好效果。在参观学习“组仁驿站”后,乡村干部一致表示要以这次参观学习为契机,传承党员干部艰苦奋斗精神,珍惜幸福生活,提升境界,更新观念,拼搏进取,勇争一流,为推动古佛各项工作全面发展、整体提升作出积极贡献。

## 立足教育着眼防范

**本报讯**(黄尚军 白全安 记者 钟烨)

日前,仁寿县文官镇近900名农村党员干部集中观看了农村警示教育片《小官大贪》。

片中,一个个真实的案例,讲述了当下农村党员干部在农村城市化建设过程中,在巨大的经济利益面前,产生拜金主义思想,继而引发的一系列腐败问题,让农村党员干部接受了一次触及灵魂的思想警示教育。

“这些案例都发生在我们身边,触目惊心,我们要引以为戒。作为一名农村党员干部,应该时刻保持清醒的头脑,争做农村勤政廉洁的带头人,真心实意为群众办实事,办好事。”文官镇红专村党支部书记李茂林在看完警示教育片《小官大贪》后深有感触地说。

## 筑牢廉洁意识防线

立足于教育,着眼于防范,为深入开展基层反腐倡廉教育,有效防治群众身边的“四风”问题和腐败问题,该镇纪委坚持用身边的事教育身边的人,特别制作了《文官农村党员干部警示教育读本》。该读本精选了近年来各地纪委监委查处的农村党员干部违纪违法案例,分成违反廉洁自律规定、贪污受贿、破坏社会主义经济秩序、违反财经纪律、失职渎职、侵犯党员权利公民权利、妨害社会管理秩序等7大类,每个案例均配有简要案情,辅以定性量纪和法规链接,旨在通过活生生的案例,为广大农村党员干部提供一面“镜子”,切实增强风险防控意识和拒腐防变能力。据了解,该读本已发至该镇1000多名农村党员干部手中。



勤劳致富,乐观生活。

特约通讯员 郭成钧  
本报记者 郭侨 摄

## 土地承包起纠纷

## “以案释法”效果好

**本报讯**(周瑞 记者 郭侨)近日,仁寿法院视高法庭巡回审理了一起确认农村土地承包合同无效案件。

据悉,里仁镇某组在10多年前将19.5亩荒山承包给了代某,该组村民徐某也承包了20亩荒山,且两地相连,后双方就承包地的边界问题发生争执。经多次调解未果,村民徐某以“代某承包的19.5亩荒山未经过村民大会讨论同意”为由,联合多位村民作证,欲请求法院确认代某与该组签订的土地承包合同系无效合同。

案件处理完毕后,视高法庭干警还为村民进行了一次普法教育。承办法官以该案为例,围绕农村土地承包合同成立、解除、无效、转包等形式进行了重点讲解,详细分析农村土地流转可能存在的风险。讲座结束后,法官还现场接受群众的法律咨询,就群众提出的法律问题结合了法律法规、审判实务、典型案例逐一进行解答,并就群众在日常生产生活中遇到的难点问题依法提出了科学建议。

经核实,该19.5亩荒山在2004年4月召开了社员大会并公布了以竞价方式进行承包,但当场因无人竞价而未承包出去,会后在外务工的代某了解到此事

便以社员大会确立的标准与该组签订了合同。综合整个案情,法官考虑到基于农村大家法律观念淡薄,此次社员大会确有瑕疵,但时隔多年且代某承包荒山后投入了大量资金,也按合同按时给付了土地承包费,并未损害村民利益,为维护稳定,法官议合同继续履行。最终在法官的耐心劝导下,通过人民群众还原事实真相,双方最终化干戈为玉帛,原告撤回了起诉,事情得以圆满解决。

案件处理完毕后,视高法庭干警还为村民进行了一次普法教育。承办法官以该案为例,围绕农村土地承包合同成立、解除、无效、转包等形式进行了重点讲解,详细分析农村土地流转可能存在的风险。讲座结束后,法官还现场接受群众的法律咨询,就群众提出的法律问题结合了法律法规、审判实务、典型案例逐一进行解答,并就群众在日常生产生活中遇到的难点问题依法提出了科学建议。

通过活动,既提高了村民的法律素质和维权意识,也为村集体在处理类似问题时提供了科学的处理方案,同时也拉进了法庭与辖区群众的距离。

## 夜晚突发火灾

## 网格员帮忙处理



本报讯(记者 郭侨 文/图)9月6日晚上10点左右,仁寿县始建镇叶合村的网格员代会明正在整理当天办理的网格事件,突然接到一个电话,称该村村民郭洪才家草房起火。代会明立即奔赴现场,并在途中拨打了火警电话。因火灾现场位于乡村,消防队赶到需要一定时间,代会明到达火灾现场后立即与村社干部一起,将闻讯赶来帮忙的群众分成两组。一组负责拉好警戒线,避免发生二次灾害,出现人员伤亡事故,另一组在确保安全的情况下开展自救,避免火势进一步扩大。消防队到达后,与村民携手,很快将大火扑灭。正是由于前期处置措施得力,避免了更大的经济损失。